

布林肯九访中东

美国调停人角色为何引质疑

新华网消息 美国国务卿布林肯19日结束访问以色列，接下来将访问埃及和卡塔尔。自新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来，这已是布林肯第九次访问中东地区。

战火燃烧超过十个月，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾4万巴勒斯坦人死亡。作为以色列坚定盟友，布林肯此次访问中东，放言加沙停火谈判已到“决定性时刻”。事实果真如此吗？是什么阻碍谈判？布林肯九访中东，美国调停人角色为何引质疑？

■“决定性时刻”到了吗

在19日会见以色列总统赫尔佐格前，布林肯对媒体称，当前正是“决定性时刻”，或许这是让加沙地带以方被扣押人员获释、实现停火，并让相关方走上“持久和平、安全、更好道路”的“最好也是最后的机会”。

以色列总理办公室19日发表声明说，布林肯与以总理内塔尼亚胡会谈持续3小时。考虑到自身“安全需要”，以方支持美国在卡塔尔首都多哈向以色列提出并转达给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的最新“桥梁提案”。内塔尼亚胡在与布林肯会谈时确认，以方本周晚些时候将派高级别代表前往开罗继续谈判。

新一轮加沙停火谈判15日在多哈举行，与会者包括以色列、卡塔尔、美国和埃及官员。哈马斯方面未派出代表参会，但经由斡旋方“传话”间接参与谈判。根据卡塔尔、美国和埃及发表的联合声明，三国已向哈马斯和以色列提交了“桥梁提案”，与安理会第2735号决议的原则一致。各方工作组将在接下来几天继续开展技术性工作，就协议落实的细节进行磋商。三国政府高级官

员本周末前将在埃及首都开罗举行会谈，以期最终敲定协议。

但是，哈马斯的表态并不积极。哈马斯政治局成员伊扎特·里什克19日发表声明说，以军近期加强在加沙地带南部汗尤尼斯和拉法的作战强度，意在“改善以方在停火谈判中的地位，并继续其针对平民的野蛮行为”。

巴勒斯坦《圣城报》19日发表评论说，美国和以色列只想要暂时休战，美国试图传播“虚假乐观的气氛”，以色列则寻求继续战争及有权限随时攻击加沙地带。

■是什么阻碍谈判

虽然美国总统拜登表示“希望能在本周达成停火协议”，但以色列和哈马斯不断相互指责对方阻碍达成停火协议。

布林肯18日晚抵达以色列时，以色列称“哈马斯拒绝达成协议”，并表示不会在安全问题上妥协。哈马斯则发表声明回应，指责以色列在5月停火提议已达成的几项共识上食言，其中就包括以色列要求停火后仍在加沙地带驻军。

以色列第12频道电视台19日晚报道说，美国建议以色列在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”以“某种形式”持续驻军，而哈马斯无法接受这一点，并表示如果美以对此坚持，协议就不可能达成。

黎巴嫩《消息报》报道，埃及在多哈停火谈判中表示反对以色列在“费城走廊”驻军，因为这与埃及签订的实现两国历史性和解的《戴维营协议》不符。

《以色列时报》报道说，除要求以军继续在“费城走廊”驻军并建立机制阻止哈马斯武装人员北移外，内塔尼亚胡还坚持要求以色列保留恢复与哈马斯作战的权利，服务于以方长期坚持的作战目标——解救所有以方被扣押人员、消灭哈马斯。目前不清楚美国尚未公布的“桥梁提案”将如何克服上述阻碍。

■美调停人角色引质疑

分析人士认为，布林肯此行希望推动加沙停火，其背景是当前美国大选进入关键时期，执政的民主党本周召开全国代表大会提名总统候选人，所谓“调解”“斡旋”更多出于对自身和

以色列利益的考虑。与此前的屡次访问如出一辙，美国持续偏袒以色列，导致各方对协议达成前景的表态存在明显“温差”。

路透社报道说，美国民主党人对“摇摆州”的穆斯林和阿拉伯裔选民的选票感到担忧，拜登政府在巴以问题上的压力与日俱增。已有支持巴勒斯坦的民主党代表和组织表示，要争取在民主党全国代表大会期间为巴勒斯坦发声，要求美国停止对以军售。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔对新华社记者说，美国目前迫于大选压力需要充当调停人的角色。以色列和哈马斯之间分歧仍然很大，达成协议的关键是以色列承诺彻底结束在加沙地带的作战、实现全面撤军停火。但内塔尼亚胡或许尚未准备好，因为他不希望其领导的右翼政府垮台。

事实上，美国能否公正地参与停火调停引外界质疑。伊朗代理外长卡尼17日晚在同埃及外长阿卜杜勒阿提通话时表示，鉴于美国公开支持以色列在加沙地带的军事行动并阻挠停火努力，美国无法在冲突中充当公正的调解人。

日本自民党总裁选举将于9月27日举行

新华网消息 日本自民党20日召开总裁选举管理委员会会议，确定将于9月27日举行党总裁选举投票，竞选公告将于9月12日发布。

日本首相岸田文雄的自民党总裁任期将于9月30日结束，他此前已表示放弃参选下届自民党总裁。根据自民党总裁选举章程，总裁选举每三年举行一次，须在现任总裁任期届满前10天内投票选举产生。

据日本媒体报道，此次选举是自民党曝出“黑金”丑闻后举行的首次总裁选举，15天竞选期是历史上最长的一次，自民党此举旨在通过延长竞选

期恢复民众支持。

据日本共同社报道，自民党已有11人有意加入党总裁角逐。其中，前经济安全保障担当大臣小林鹰之已于19日正式宣布参选，成为首位公开宣布参选的竞争者。其他有意向参选的人员包括现任经济安全保障担当大臣高市早苗、内阁官房长官林芳正、数字大臣河野太郎、外务大臣上川阳子、经济产业大臣斋藤健以及自民党干事长茂木敏充等。根据自民党相关规定，成为自民党总裁选举的候选人必须得到20名党内国会议员推荐。据悉，上述人员正在激烈争夺推荐人。

俄外长称美国授意炸毁“北溪”管道

新华网消息 俄罗斯外交部长拉夫罗夫19日表示，对“北溪”天然气管道的袭击显然得到了美国授意，肇事者不可能在没有美国帮助的情况下炸毁管道。

拉夫罗夫当天在接受俄罗斯《消息报》采访时说，即使如德国媒体提到的那样，一些乌克兰人以某种方式参与了此事，但他们“很明显”不可能独立完成。拉夫罗夫强调，德国必须回答有关“北溪”天然气管道爆炸事件的所有问题。俄罗斯将坚持进行透明的国际调查。

俄外交部官员奥列格·佳普金19日对媒体说，俄方已正式向德国提出对“北溪”天然气管道爆炸事件

进行调查的要求。

德国媒体19日援引德国外交部发言人的消息报道，德国正在与俄方联系，因对爆炸事件的调查仍在进行中，暂时无法报告相关结果，但在不影响调查的情况下，德国可以与俄罗斯进行信息交换。

美国《华尔街日报》14日刊文说，由6名乌克兰现役军人和商人组成的团伙租用游艇和深潜设备等在2022年9月实施了对“北溪”天然气管道的破坏，以报复俄罗斯在当年2月对乌发动特别军事行动。对《华尔街日报》上述报道，俄方认为美国试图把“北溪”爆炸事件的全部责任转嫁给乌克兰。

美国前国会议员桑托斯就电信诈骗和身份盗用指控认罪

新华网消息 美国前共和党籍国会议员乔治·桑托斯19日就电信诈骗和多重身份盗用的指控认罪，并承认了其他一系列欺诈和欺骗行为。

桑托斯在纽约州长岛一个法庭上认罪并表示：“我背叛了选民和支持者的信任，我对自己的行为深感遗憾。”他随后对媒体表示，自己的野心蒙蔽了判断力，导致他做出了一些不道德且违法的决定。

据美国媒体报道，桑托斯的量刑听证会定于2025年2月7日举行，他可能会被判处6至8年监禁。此外，桑托斯还需支付总额超过37万美元的赔偿金。

“丑闻议员”桑托斯现年36岁，在2022年11月美国中期选举中首次当选纽约州联邦众议员。当选后不久，桑托斯接连被曝光履历造假、涉嫌违反竞选资金法、诈骗等。2023年5月，美国纽约东区联邦地区法院解封的起诉书显示，桑托斯受到联邦刑事起诉。起诉书列举13项针对桑托斯的联邦刑事罪名，包括电信诈骗、洗钱、盗取公共资金以及向众议院进行虚假陈述等。

2023年12月，美国国会议院投票通过一项驱逐桑托斯的动议，使其成为众议院20多年来首个被驱逐的议员，也是众议院历史上第6个被驱逐的议员。



加拿大不列颠哥伦比亚省野火持续

加拿大不列颠哥伦比亚省近日持续遭遇野火侵袭。据不列颠哥伦比亚省野火管理局报告，截至8月19日，该省共有375处在燃野火，其中127处火场处于失控状态。

（据新华网）